

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общий № 94.

Готовить семена высокого качества

В колхозах района в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции разворачивается деятельная подготовка к весеннему севу 1941 года. Передовые сельхозартелю и колхозники закрепляют успехи 1940 сельскохозяйственного года, сейчас по-стахановски готовят семена, удобрения, инвентарь. Главное в подготовке к весенней посевной кампании — засыпка семян, очистка и качество их. На качество семян указал в своих решениях XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). В резолюциях съезда записано: «Обеспечить посевы зерновых и других культур исключительно высококачественными и улучшенными отборными семенами как селекционных, так и местных сортов». Об этом сейчас должен позаботиться каждый колхоз. В большинстве сельхозартелей полностью засыпаны страховые и семенные фонды всех культур. К таким колхозам относятся Патракеевский «Третий краевой съезд Советов», Чащихинский имени Сталина, Разгулянский «Рассвет», Текунский «Третий краевой съезд советов» и много других. Из года в год не хватало семян в Ябушовском колхозе «Пролетарий». Нынче же здесь они полностью засыпаны и отсортированы.

Однако в ряде колхозов подготовка семян к посеву идет неудовлетворительно. В Зотинском колхозе «Коммунар» не хватает семян пшеницы в количестве 9,5 центнера. Вообще здесь никакой подготовки к весенней посевной кампании нет. Заводской промколхоз имени РБКА не имеет около 130 центнеров семян овса, Деринский — 160 центнеров. Руководители этих сельхозартелей Заводской — Соболев и Деринский — Вихарев не предпринимают никаких мер к исправлению положения. Плохо с подготовкой семян в Ворватковском колхозе «Память Кирова», Буянинском имени Молотова, Усольцевском сельсовета, Красно-Баковском «Парижская коммуна», Юрьевском «Союз строителя». В Ивановском сельсовете к сортированию приступил один колхоз «Труженик». В сельхозартелях этого сельсовета большая необеспеченность семенами. Например, в Новском колхозе имени Куйбышева не-

хватает 40 центнеров овса, 3,8 центнера семян яровой пшеницы, в колхозе «Соединение» трех центнеров яровой пшеницы. По плану райзо через межколхозный обмен госсортофонд должно быть обменено 48 центнеров овса и 20 центнеров пшеницы. Однако никакой работы еще не проделано.

Большую роль в подготовке к весенней посевной кампании играют сортировочные обозы. Лучше других работает Козловский сортировочный обоз (заведующий Н. И. Белов). Он точно выполняет график, сортирует более трех тонн, установленных по норме, машины полностью загружены. Сейчас обоз переехал уже в четвертый колхоз. Коллектив сортировочного обоза взял обязательство закончить сортировку с хорошим качеством к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции. Безответственно относится к сортировке в Чемашинском сельском Совете. Здесь до сих пор не могут подыскать заведующего обозом. Задача сортировочных обозов — работать круглые сутки, все сортировочные машины в колхозах должны быть полностью загружены.

Качественные семена — одно из важнейших условий получения высокого урожая. Ведь колхозы Баландинский «Трудовик», Сквозниковский «Свобода», Чащихинский имени Сталина, Ново-Ильинский «Север», получившие в прошлом году по 100 пудов с гектара зерновых, именно сеяли такими семенами. Качественными семенами они будут сеять и в нынешнем году. Боевая задача каждого руководителя колхоза — обеспечить сортовыми семенами, пригодными к условиям местных почв, посевы своей сельхозартели.

Готовить семена высокого качества, достойными победами встретить весеннюю посевную кампанию! За подготовку семян должны взяться все партийные, комсомольские организации, исполнительные комитеты сельских Советов, правления колхозов. Все включимся в борьбу за стопудовый урожай, посеим в текущем году только высококачественными семенами.

Новый рекорд Дмитрия Концедалова

13 января знатный горняк Дмитрий Концедалов на шахте имени Парижской коммуны треста «Сергоуголь» установил новый выдающийся рекорд производительности труда. За смену он вырубил 106 тонн угля.

Это составляет 1300 процентов нормы.

Нарубленный товарищем Концедалов уголь составляет 132 процента суточного задания участка. (ТАСС).

По Советской стране

Передвижные газогенераторные электростанции

Херсонский завод наркомата по строительству освоил производство передвижных газогенераторных электростанций. Изготовлены первые два образца мощностью в 20 и 40 киловатт. Испытания их дали хорошие результаты.

Передвижные электростанции широко применяются на стройках для механизации работ, на лесоразработках, при сооружении и ремонте дорог, для освещения. Станцию обслуживает один человек.

Выставка, посвященная Уточкину

В связи с 25-летием со дня смерти одного из первых русских летчиков Сергея Исаевича Уточкина Одесский историко-археологический музей открывает специальную выставку, посвященную его памяти.

На выставке будут показаны портреты Уточкина, фотографии, отображающие отдельные эпизоды спортивной и авиационной деятельности пионера русской авиации.

Большой интерес представляет обнаруженная недавно в Одессе часть кинофильма, заснятого 30 лет назад в Харькове. В нем запечатлен момент полета Уточкина. Фильм хорошо сохранился.

23 новых предприятия местной промышленности

В этом году в Куйбышевской области значительно увеличивается количество предприятий местной промышленности. В Инзе и Майне строятся мебельные фабрики. Скоро вступит в строй фабрика искусственных безолифных красок в Мелекесе. В Ульяновске заканчивается монтаж прядильной фабрики на 5000 веретен.

Всего в ближайшие месяцы вступят в строй 23 новых предприятия местной промышленности.

Колхоз «8-е марта» Калининского района, Калининской области в 1940 г. получил с площади в 111 гектаров зерновых по 122,3 пуда с каждого гектара. Борясь за высокий урожай будущего года, колхоз приступил к вывозке на колхозные поля торфяного удобрения.



Фото Н. Чамова

Вывозка торфа.

Фото ТАСС

Производственными победами встретим XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б)

Бригады, звенья соревнуются

В 1940 году наш колхоз к весенней посевной кампании подготовился хорошо, в результате чего сев провели в сжатые сроки. Успехи прошлого года закрепляем сейчас. Главная задача — это подготовиться к весне лучше прошлогоднего. И мы свои обязательства с успехом выполняем. Среди бригад, звеньев развернулось социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Благодаря этому отремонтированы полностью борозы и пауги, завезено восемь тонн минеральных удобрений, завершается сортирование семян овса на «триумфе».

На днях у нас проходило общее колхозное собрание с повесткой дня: о подготовке к весенней посевной кампании. Колхозники отметили, что нужно еще более повысить темпы по подготовке к весне. Собрание приняло решение: встре-

тить XVIII Всесоюзную партийную конференцию завершением подготовки к севу, для этого отремонтировать сельскохозяйственные машины и инвентарь на сто процентов, полностью отсортировать все семена и проверить их на всхожесть, завести минеральные удобрения соответственно плану и энергично вести заготовку местных удобрений. В период до 15 февраля заключить социалистические договоры между звеньевыми на лучшее проведение сельскохозяйственных работ 1941 года.

На социалистическое соревнование по проведению весенней посевной кампании и других сельскохозяйственных работ колхозники вызвали Овчинский колхоз «Красный восход».

Н. Кудряшов,

председатель Жуковского колхоза

Беседа участницы ВСХВ

Звеньевые, колхозницы Зеленоборского колхоза «Победитель» собрались 9-го января на беседу с участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Миной Басильевой Шестоперстовой. Тема беседы: подготовка к весенней посевной кампании 1941 года и опыт передовиков Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в получении высоких урожаев. Колхозницы и звеньевые внимательно выслушали участницу ВСХВ и задали ряд вопросов на агротехнические темы.

На собрании взяли обязательство на хорошо подгото-

виться к весенней посевной кампании, достойно встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию, к открытию конференции собрать золы 50 центнеров, куриного помета 20 центнеров. Колхозницы А. Г. Кулигина и К. В. Борисова взяли обязательство собрать каждая по три центнера куриного помета. Собравшиеся также обязались отсортировать к 15 февраля все семена. Сейчас звеньевые и колхозницы приступили к выполнению своих обязательств.

Т. Борисова.

Н. Малышева.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УЧЕТ КОММУНИСТОВ В ПЕРВИЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Правильная постановка учета коммунистов в первичных организациях, своевременное занесение в партийные документы, происшедшие у коммунистов изменения в работе и учете является одним из важных моментов в партийной работе секретарей первичных партийных организаций.

К сожалению, не перевелись еще у нас такие партийные руководители, которые забывают об этом, мало уделяют внимания учету коммунистов и продолжают смотреть на партийное хозяйство, как на второстепенное, чисто техническое дело.

Несмотря на неоднократные указания райкома ВКП(б), секретарь Быструхинской территориальной парторганизации тов. Усов очень медленно наводит большевистский порядок в партийном хозяйстве. Взять хотя бы такой факт: у коммунистов, состоявших на партийном учете, произошло в работе много изменений, кроме того им вновь поставлены на партийный учет четыре коммуниста (Сахаров, Смирнов, Копейкин, Шматов), но тов. Усов в течение двух месяцев не соизволил сообщить об этом в райком.

Недооценивают учет и секретари партийных организаций: Шаманихинского мехлесопункта тов. Волков и Канифольного завода тов. Дорфеев. У этих товарищей вошло в систему высылать отчеты и извещения в райком с большим опозданием и то только тогда, когда им будет сделано несколько напоминаний. Особенно безответственно относится к ведению партийного хозяйства тов. Дорфеев. Книга учета коммунистов им ведется небрежно, с большими ошибками. Например, член ВКП(б) тов. Заякин выбыл из партийной организации в другую еще в апреле месяца 1940 года, но тов.

Дорфеев вместо того, чтобы снять его с учета, занес в раздел кандидатов ВКП(б) и числил у себя на учете до декабря прошлого года.

Подобные факты имеют место и в других партийных организациях нашего района.

Лучше обстоит дело в партийных организациях при райсовете (секретарь тов. Канышев) и на смолоперегонном заводе (секретарь тов. Кукушкин). Здесь своевременно вносятся в карточки все изменения, происшедшие в жизни того или иного коммуниста, и о них немедленно сообщается в райком, правильно поставлен учет, периодически сверяется списочный состав коммунистов с данными райкома ВКП(б) и т. д.

Неплохо поставлен учет коммунистов также в Вавалихинской колхозной парторганизации (секретарь тов. Смородов).

Плохой учет коммунистов и не своевременное представление в райком извещений о происшедших изменениях в их биографиях подчас лишают возможности определять как деловые, так и политические качества того или другого члена или кандидата партии. Больше того, при плохом учете коммунистов некоторые товарищи совершенно уходят с поля зрения секретарей и выбывают из парторганизаций, не снявшись с партийного учета, и тем самым отрываются от партийной и общественной жизни.

С этим пренебрежительным отношением к партийному хозяйству, к учету коммунистов руководители партийных организаций обязаны покончить. Необходимо навести большевистский порядок в партийном хозяйстве.

А. Харчевникова,

зав. сектором учета и отчетности райкома ВКП(б).

К ленинским дням

В Центральном музее В. И. Ленина

Этот дом нам знаком. Многие из вас бывали здесь, и даже не один раз; читали о нем или слышали от других.

Со дня открытия Центрального музея В. И. Ленина посетило свыше 5 миллионов человек. Сюда приходят люди разных профессий, возрастов, национальностей. Приходят рабочие, колхозники, военные, студенты, пионеры-школьники. Здесь бывают люди, приехавшие из самых отдаленных уголков советской земли: с Дальнего Востока и далекого Таджикистана, жаркого Кавказа и холодного Севера.

С утра, как только открываются массивные двери, поток посетителей устремляется в высокие светлые залы Музея. Здесь выставлены для всеобщего обозрения дорогие реликвии: труды и личные вещи Владимира Ильича Ленина, экспонаты и документы, характеризующие великого человека, гениального вождя трудящегося человечества.

Тот, кто был в Музее месяца четыре назад, некоторые его залы не узнает: они сильно изменились. Это—дело рук сотрудников Музея, специально работаю-

щих над изучением документов, относящихся к жизни и деятельности Владимира Ильича. Они использовали много нового, дополнили экспонаты и разместили документы по-другому, чтобы посетитель мог их найти побыстрее и запомнить получше.

Человек, изучающий историю партии, здесь найдет много нового, что поможет ему завершить полученные знания. При входе в третий зал бросается в глаза карта-схема местных комитетов и групп РСДРП, примкнувших перед II съездом партии к ленинской «Искре». А сколько сил положил Ленин для того, чтобы объединить их вокруг «Искры»!

То было время, когда Владимир Ильич вел жестокую борьбу с людьми, мешавшими строить партию пролетариата, не желавшими победы рабочего класса над буржуазией, с «экономистами» и другими оппортунистами. И Ленин одержал верх. Под стеклом выставлены заявления Московского, Петербургского, Тульского комитетов РСДРП о присоединении их к «Искре».

В зале много новых докумен-

Предварительные данные о выборах в Верховный Совет СССР от избирательных округов Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей, Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР

По сообщениям, поступившим в Секретариат Президиума Верховного Совета СССР от окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР, в Молдавской ССР, в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР, в Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР 12 января 1941 года состоялись выборы во всех 34 избирательных округах по выборам в Совет Союза и во всех 102 избирательных округах по выборам в Совет Национальностей.

Выборы начались в шесть часов утра 12 января 1941 года по всем городам, селам и поселкам указанных республик и областей и повсюду к пяти-шести часам вечера проголосовало огромное большинство избирателей. В 12 часов ночи 12 января голосование закончилось.

По предварительным данным Окружных избирательных комиссий в Молдавской ССР и в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР в выборах приняло участие 98

и больше процентов от общего количества избирателей, в Латвийской ССР и Эстонской ССР—96 и больше процентов и в Литовской ССР—более 90 процентов.

Во всех избирательных округах Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР депутатами Верховного Совета СССР избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Бой на „высоте 92“

Ночью и утром 12 января на «высоте 92» происходили военные тактические учения осовиахимовских отрядов «южного» и «северного», в которых участвовало около 600 человек.

Ровно в 9 часов вечера 11 января отряды были в сборе. Выстроились команды преимущественно лыжников. Сделав переходы, к 24 часам «южные» и «северные» заняли исходные положения. Начались действия разведки с обеих сторон и ночные поиски «языков».

Разведка «южных», под командованием товарища Муняева, удачно проникнув в расположение «противника», давала регулярно ценные сведения об его оборонных работах и действиях разведки «северных».

Разведка «северных» под командованием тов. Евграфова, не сумев проникнуть в расположение «южных», ограничилась поисками «языков», что ей хорошо и удалось сделать. Более 20 «южных» было захвачено в «плен».

Командованию «северных» от пленных ничего узнать не удалось. К моменту наступления главных сил «южных», командованию «северных» никаких сведений о «противнике», передвижении его главных сил и сосредоточении огня ни чего не было известно. Потому и атака главных сил «южных» на правом фланге обороны, как менее укрепленном, оказалась неожиданной. Если бы командование «южных» организовало правильно атаку, разгром «северных» был бы неизбежен, так как главные огневые средства обязаны были направить на левый фланг и центральную полосу наступления. Командование «южных» не дало приказа «танковой» роте подавить огневые точки на основном рубеже обороны, ее действия закончились лишь на переднем крае обороны. В этих условиях атака главных сил на основной рубеж обороны без подавления основных точек противника и накопления

сил, кроме больших потерь, конечно, успеха не могла иметь. Таким образом, «южные», прорвав линию обороны «северных» на правом фланге, уничтожения или разгрома «северных» и занятия «высоты 92» не завершили. Неправильно наступали—вдоль фронта две команды «южных». На стороне «южных» хорошо действовали команды средней школы и зубилихинцев.

Участники военно-тактического учения проявили высокую дисциплинированность, большой интерес к учению, все приказы исполнялись точно и быстро.

Высокая активность членов Осовиахима, проявленная в участии в тактических учениях, демонстрирует рост оборонной работы на предприятиях, в учреждениях и колхозах. Задача осовиахимовских организаций—закреплять и развивать активность и интерес населения к оборонной работе.

тов, об'ясняющих громадную роль большевистской печати в организации и укреплении партии Ленина—Сталина. Посетитель видит здесь фотокопии всех четырех номеров газеты «Брззола» («Борьба»), макет знаменитой бакинкой типографии «Нина», организованной замечательным большевиком Закавказья Ладом Кедровым в 1901 году. В этой типографии, работавшей под руководством товарища Сталина, печатались большевистские газеты, включая и «Искру». Появилась новая картина художника Налбандяна—«И. В. Сталин в подпольной типографии в Батуме».

В этом же зале впервые выставлена фотокопия газеты «Борьба пролетариата» со статьей товарища Сталина «Класс пролетариев и партия пролетариев». Экспонаты, по-новому размещенные, документы, заново приобретенные, наглядно демонстрируют тесную связь в работе большевистских органов центра и Закавказья, в работе гениальных вождей рабочего класса—Ленина и Сталина.

Вот первый номер газеты «Борьба пролетариата» (на русском языке), выставленный в четвертом зале. В нем помещена передовая статья, посвященная памяти Александра Дулукидзе, одного из организаторов

большевизма в Закавказье. Ленинская газета «Пролетарий» немедленно перепечатала эту статью. А вот второй номер газеты «Борьба пролетариата». Она в свою очередь перепечатала из «Пролетария» статью В. И. Ленина «Демократические задачи революционного пролетариата».

Посетитель видит монтаж из произведений Ленина и Сталина, печатавшихся в Авлабарской подпольной типографии большевиков в Тифлисе. Среди них подлинник брошюр Ленина «Революционная демократическая диктатура пролетариата и крестьянства» на грузинском языке, «Извещение о III съезде РСДРП» на армянском и грузинском языках, фотокопия первой страницы ленинского Устава партии (принят на III съезде партии) на грузинском языке, подлинник брошюр И. В. Сталина «Вскользь о партийных разногласиях» и «Две схватки» на русском и грузинском языках, ряд номеров газеты «Борьба пролетариата» со статьями Ленина и Сталина, множество сталинских листовок.

На втором этаже открывается заново переоборудованный 18-й зал Музея—«Лениниана». Здесь собраны произведения Ленина и Сталина, а также «Краткий курс истории ВКП(б)», изданные более чем на 100 языках. Посетители увидят редкие зарубеж-

ные, в том числе подпольные, экземпляры книг. На мраморных досках будет дан перечень языков, на которых изданы произведения Ленина и Сталина.

Восторженные отзывы оставляют посетители о Музее. В этом году в Музее побывали новые посетители из новых областей и республик Советского Союза: делегации и экскурсанты западных областей Украины и Белоруссии, Бессарабии, Северной Буковины, Литовской, Латвийской и Эстонской ССР.

«Я имел возможность видеть массу исторических музеев во многих странах,—пишет экскурсант Круус из Эстонской ССР,—но так великолепно организованного музея еще не видел...»

Трогательную любовь хранит советский народ к памяти своего величайшего вождя. Он знает: Ленин бессмертен. «Кажется, будто он и сейчас здесь, с нами»,—пишет посетитель в своей записи.

«Замечательная школа!—пишет студент В. Овчаров.—Я понял ту обстановку, в которой наши отцы и матери под руководством партии большевиков и ее гениальных вождей Ленина и Сталина совершали единственную в мире революцию рабочих и крестьян... Музей—это школа о партии».

Э. А.

Ощутительные результаты

1940 сельскохозяйственный год является для нашего колхоза годом хороших результатов. Со всех площадей посева культур получили богатый урожай. Например, с отдельных участков урожай ржи выразился по 16 центнеров с гектара, а в целом со всей площади по 13,3 центнера с гектара, тогда как при единоличном хозяйстве урожай были по 6—7 центнеров с гектара. Хороший урожай и овса. С отдельных участков он выразился по 20 центнеров с гектара, а со всей площади по 14,3 центнера. Урожай льносемена 5,3 центнера с гектара, льнотресты 16,6 центнера.

Таких результатов колхоз добился при применении комплекса агротехнических мероприятий, на основе хорошей организации труда. Особое внимание мы уделяли завозу минеральных удобрений. Осенью подкормили весной перед боронованием аммиачной селитрой из расчета по 0,8 центнера на гектар. Хорошо ухаживали звеньевые за льном, тщательно проводили прополку и удобрили в достаточном количестве. Например, на отдельные участки мы вложили по одному центнеру калийной соли и по два центнера золы. Больше всех урожай по льну получила звеньевая Белова. У нее он выразился по льносемену 6,5 центнера с гектара, по льнотресте 20 центнеров. Белова

производила подкормку не только калийной солью, а аммиачной селитрой по 60 килограммов на гектар. Она таким образом подкормила площадь посева льна на трех гектарах.

Укрепляя экономически колхоз, засыпали все общественные семенные и страховые фонды. Обязательные поставки государству выполнили своевременно, а по некоторым культурам сверх плана. Например льнозаготовки выполнили на 186 процентов.

На трудодень колхознику выдают по 2 килограмма 230 граммов зерновых и льносемена по 200 граммов. Почти каждое колхозное хозяйство обеспечило себя хлебом на круглый год. Хозяйство Н. П. Масленникова получило зерновых 25 центнеров, А. Н. Рохова—26 центнеров, И. В. Торикина—23 центнера, М. Ф. Масленникова—28 центнеров, Д. Ф. Кекина—27 центнеров.

Колхозники взяли обязательство встретить открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции хорошей подготовкой к весеннему севу: отсортировать полностью семена, в достаточном количестве заготовить местных удобрений, вывезти 11 тонн минеральных удобрений, полностью отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь.

Г. Кекин,
председатель Наумовского колхоза.

Не создано хороших условий

В январе и феврале месяцах начнется окот овец. Задача заведующих ферм—создать хорошие условия для приема и сохранения молодняка.

Однако еще в ряде колхозов Кирилловского сельсовета условий на овцеводческих фермах не создано. Например, в колхозах «Красный пахарь», имени Максима Горького, «IX

с'езд ВЛКСМ» овцы находятся в помещениях по 20—25 и более штук. В Зубовском колхозе имеются случаи падежа. В январе пало 3 ягненок.

В Могилевском колхозе хлев не утеплен и кустравеню этих недостатков мер никаких не принимается.

А. Купоросов.

ПОДГОТОВКА К ПЕРЕАТТЕСТАЦИИ ТРАКТОРИСТОВ

В борьбе за выполнение плана тракторных работ в 1941 году, за высококачественное проведение сельскохозяйственных работ, за экономию горючего решающую роль будет иметь хорошее знание трактора трактористами.

Среди трактористов нашей МТС больше 70 человек имеют первую категорию. Но большинство из них после окончания курсов совершенно не занимались над повышением своих знаний.

В результате некоторые трактористы, имея первую категорию, не имеют соответствующих знаний. Как тракторист Н. Я. Софронов первокаатегорный, а на вопрос, когда проводится технический уход № 6 и какие операции делаются во время его, правильного ответа дать не мог.

А люди, недостаточно знающие трактор, не могут быть допущены к работе. За руль трактора может сесть только тот, кто получит аттестат на звание тракториста. С 15 января 1941 года МТС проводит переаттестацию всем трактористам.

Более опытные товарищи приступят к переаттестации с 15 января, а остальные—с первого февраля. К этому сейчас в машинно-тракторной станции организована серьезная подготовка.

Все трактористы разбиты на четыре группы. Одна группа при МТС, занимается ежедневно по вечерам. Остальные три группы организованы в Козлове, Усольцеве и Чемашихе. С группой при МТС занятия проводят механики, агрономы и руководящий состав. На местах занимаются лучшие бригадиры тракторных бригад А. А. Березин, Н. Ф. Качалов и депутат областного Совета А. Н. Синицына.

Для передачи своего опыта

к занятиям в качестве лекторов привлечены лучшие стажеров МТС Н. Ф. Кудряшов и М. Ф. Кудряшов.

Программа для всех групп составлена с учетом охвата основных вопросов, со следующим количеством часов: изучение трактора—45 часов, разбор сельхозмашины—10, агротехника—10, текущая политика—10 и учет в бригаде—5 часов.

Большинство трактористов серьезно относятся к учебе, аккуратно посещают занятия. Но ряд товарищей, как М. Чистова, А. Тавров, М. Сироткина, Н. Карасев, И. Зимин, Комин и другие, ведут себя недисциплинированно, пропускают занятия.

Задача всех трактористов—по-настоящему подготовиться к переаттестации, знать трактор только на хорошо и отлично.

А. Русов,
старший агроном МТС.

В КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

В честь открытия конференции все комсомольцы сельхозартели «Отходник» включились в социалистическое соревнование. Каждым членом ВЛКСМ взяты конкретные обязательства. Например, кузнец В. Кузнецов взял обязательство—к дню открытия XVIII партийной конференции отремонтировать полностью имеющийся сельскохозяйственный инвентарь.

Комсомолец Ягин—взял контроль за завозом минеральных удобрений и заготовкой местных, чтобы к 15 февраля завезти необходимое количество. Учительница Е. А. Смирнова во втором учебном полугодии хочет добиться по своему классу хороших и отличных отметок у всех школьников.

Сейчас благодаря соцсоревнованию закончен ремонт борон, завезено три тонны минеральных удобрений и собраны зола.

А. Лисин.



В колхозе им. Петровского (с. Селище Винницкого района, Винницкой области) с окончанием осенне-полевых работ начата систематическая агротехническая учеба. В полеводческой и зооветтехнической школах занимаются бригадиры, звеньевые и колхозники.

Колхозный агроном комсомолец А. А. Кудыря проводит занятия в полеводческой школе.

Фото Е. Копыта

Фото ТАСС

Мощный рычаг повышения

производительности колхозного труда

Цветущая Советская Социалистическая Украина вступила в 1941 год с значительными успехами в сельском хозяйстве. Упорная борьба партийных организаций и колхозников республики за осуществление решений XVIII с'езда ВЦП(б) дала замечательные плоды.

В результате выполнения постановлений партии и правительства о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, о развитии общественного животноводства в колхозах, об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов возросло и укрепилось общественное хозяйство колхозов, повысилась материальный и культурный уровень колхозного крестьянства.

Урожай зерновых культур в колхозах УССР в 1940 году возрос по сравнению с 1938 годом на 33 проц., подсолнуха—на 44 проц., картофеля—на 42 проц. Значительно поднялась также урожайность сахарной свеклы и других технических культур.

За 1939 и 1940 годы поголовье крупного рогатого скота на колхозных фермах увеличилось

на 70 проц., свиней—на 83 проц., овец—на 101 проц. Свыше 94 процентов колхозов республики имеют по три животноводческих и одной птицеводческой ферме.

Многие артели, правильно организовав труд колхозников, своевременно осуществляя агротехнические и зоотехнические мероприятия, добились еще больших успехов.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВЦП(б) 31 декабря 1940 г. приняли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР», имеющее исключительное большое значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства Украины.

СНК СССР и ЦК ВЦП(б), отметив значительные достижения сельского хозяйства республики, наряду с этим указали, что опыт передовых колхозов, бригад и звеньев не получал еще достаточно широкого распространения. «В колхозах, наряду с передовыми звеньями и бригадами, по-

лучающими высокие урожаи, имеются бригады и звенья, которые в одних и тех же условиях получают низкие урожаи».

Между тем при распределении доходов в расчет принимается только количество выработанных трудодней, без учета качества произведенной работы. Поэтому нередко колхозники, добившиеся высоких урожаев, получают одинаковую, а иногда даже меньшую оплату труда по сравнению с колхозниками бригад и звеньев этого же колхоза, получивших меньшую урожайность.

В постановлении приводятся ряд примеров такой несправедливости в оплате труда передовых колхозников. В сельхозартели «Вторая пятилетка», Комсомольского района, Винницкой области, звено С. Войтюк с 2,5 га сахарной свеклы собрало урожай по 136 центнеров с гектара при затрате 370 трудодней, а звено А. Скрыпник с такой же площади собрало по 211,5 центнера с гектара при затрате 350 трудодней. Звено Скрыпник, давшее урожай на 56 процентов больше, чем звено Войтюк, получает на трудодень денег, зерна и других продуктов меньше, чем колхозники звена Войтюк.

Постановление кладет конец уравнильной оплате труда, когда работа колхозников оплачивает-

ся только по количеству выработанных ими трудодней. СНК СССР и ЦК ВЦП(б) рекомендуют колхозам «начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительно, сверх установленной оплаты трудодней, натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, технических, овощных и кормовых культур, а также полученной сверх плановых заданий по удою молока, выращиванию, откорму скота и другим показателям продуктивности животноводства».

Таким образом ликвидируется уравниловка в оплате труда колхозников, являющаяся одной из серьезных причин, мешающих дальнейшему повышению урожайности и продуктивности животноводства. Теперь труд каждого колхозника будет оцениваться по результатам его деятельности, по заслугам перед колхозом.

СНК СССР и ЦК ВЦП(б) рекомендуют также колхозам повсеместно организовать звенья в производственных бригадах и закрепить за ними определенные площади культур, требующих для их выращивания значительного применения ручного труда (технические культуры, овощи, картофель, просо, кукуруза и другие пропашные культуры).

Посевы зерновых и других непропашных культур, где почти все полевые работы механизированы и уход за которыми требует незначительных затрат ручного труда, закрепляются непосредственно за всей бригадой.

Установлены примерный план урожайности и задания по животноводству, а также размеры дополнительной оплаты труда колхозников, перевыполнивших эти планы и задания. Вводится также новый порядок оплаты труда председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами и других колхозных кадров. Размеры оплаты труда руководящих кадров теперь будут находиться в прямой зависимости от результатов работы колхоза, бригады, фермы и т. д.

Новый порядок оплаты труда колхозников Украинской ССР имеет большое значение для дальнейшего укрепления колхозного строя. Он правильно сочетает интересы государства, колхоза и колхозников. Он приведет к еще большему повышению производительности труда в колхозах, увеличит производство сельскохозяйственных продуктов, обеспечит дальнейший рост зажиточности колхозников.

И. Кремнев

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 13 января крупные соединения германских бомбардировщиков предприняли налет на важные в военном отношении объекты в Лондоне. Было отмечено несколько больших пожаров в различных частях города. Бомбардировке в эту ночь подверглись также воен-

ные объекты на южном побережье Англии.

Английская авиация, по сведениям агентства Рейтер, в ночь на 13 января атаковала военные объекты в Германии, Северной Италии, а также порты и аэродромы в оккупированной зоне Франции. (ТАСС).

На фронтах в Албании

Югославская печать сообщает, что военные операции продолжают во всех секторах албанского фронта. Греческие войска удерживают инициативу в своих руках. Продвигаясь к северу от Класуры к Берату, греки встречают большие трудности. Дорога на Берат проходит по горам, вершины которых находятся в руках итальянцев. На пути гре-

ков расположена большая гора Томор (выше 2 000 метров).

В Приморском и Центральном секторах фронта греческие части также продолжают свое продвижение, встречая упорное сопротивление итальянцев.

Английские и греческие самолеты подвергли неоднократной бомбардировке Дураццо. Причины повреждения порту. (ТАСС).

Военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем

По сведениям агентства Ассошиэтед пресс, войска Таи в настоящее время оккупировали значительную часть пограничной территории в провинции Камбоджа и продолжают продвигаться.

Наступление ведется пехотой при поддержке авиации. Отвечая на предложение, переданное по радио из Сайгона (Индокитай),

о том, что Франция готова вести переговоры об урегулировании конфликта, радио Таи ответило, что Таи также готово к переговорам. При этом, однако, делается предупреждение, что французская делегация должна прибыть в Таи, признав в принципе притязания Таи. (ТАСС).

Продовольственные затруднения во Франции

Продовольственные затруднения во Франции обостряются. Очереди растут. Маров осаждают толпы людей, добывающихся получения ордеров на молоко для детей и на уголь для отопления квартир. По сообщению газеты «Прогресс», 10 января лионские домохозяйки покупали ворон и платили за них по 10—15 франков.

До войны Франция ввозила

из-за границы ежегодно около шести миллионов тонн продовольствия. Ввозилось зерно, картофель, мясо, рыба, овощи, рис, и т. д. Сейчас вследствие блокады Франция не ввозит почти ничего. Газеты предупреждают население, что трудности только начинаются, так как ресурсы, имеющиеся внутри страны, ничтожны. (ТАСС).

Положение итальянского гарнизона в Тобруке

Корреспондент агентства Юнайтед пресс, сопровождающий английские войска в районе Тобрука, сообщает, что, по словам итальянских пленников, в Тобруке уже ощущается нехватка воды. Корреспондент добавляет, что ан-

гличане усиленно бомбардируют один из немногих в районе Тобрука колодцев. По мнению корреспондента, у итальянцев нехватает дальнбойных орудий. (ТАСС).

Германское информационное бюро о заявлении ТАСС

Германское информационное бюро передает следующее сообщение:

«Ввиду большого количества слухов, разноречивых утверждений и комбинаций, опубликованных в последние дни мировой печатью и иностранными информационными агентствами относительно мнимой переброски германских войск в Болгарию, в берлинских политических кругах заявляют, что нет ничего удивительного в том, что русское официальное агентство ТАСС сочло своим долгом опубликовать опровержение в связи с этими сообщениями. В этом опровержении

агентство ТАСС констатирует, что с германской стороны никогда не поднимался перед СССР вопрос о пребывании или переброске германских войск в Болгарию. Кроме того, по поводу утверждения о том, что СССР, в котором болгарское правительство обратилось за советом по вопросу о пропуске германских войск в Болгарию, якобы, дал на это свое согласие, агентство ТАСС замечает, что болгарское правительство никогда не обращалось к СССР с подобным запросом и, следовательно, не могло получить от него какого-либо ответа». (ТАСС).

Много жалоб поступает на продавца Кирилловского магазина леспродторга Крюкова. Товары для рабочих лесозаготовок часто продаются не по назначению.

В магазине грязно, полы моются от случая к случаю. (Из писем рабселькоров).



Зав. магазином: И при моей профессии можно воздвигнуть себе памятник...

Рис. В. В. Бали.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Незаконные действия Сухарева и Смирнова

Заведующий МТФ Кочеватовского колхоза имени Кагановича, Ядровского сельского Совета, К. А. Сухарев и обслуживающий ферму И. А. Хохрушев 7-го января привезли на колхозных лошадях единоличнику К. Смолькову два воза сена. Деньги за привоз присвоили себе и совместно с председателем колхоза П. Смирновым прогуляли.

Незаконные действия Сухарева и Смирнова направлены во вред экономике колхоза. Ферма подстилкой и кормами обслуживается несвоевременно, а некоторые колхозники сидят без дров. Ядровскому исполкому сельского Совета к нарушителям колхозного порядка надо принять соответствующие меры.

Комсомольцы

Ночная гулянка

Председатель ревизионной комиссии Ново-Ильинского колхоза «Красный восток» М. Я. Копейкин решил к отчетному году сделать ревизию. Прежде чем приступить к ней, он написал денег на вино и, поработавши день, члены ревкомиссии устроили ночью гулянку.

Поведение членов ревизионной комиссии, в частности председателя ревкомиссии М. Я. Копейкина должно быть осуждено, как недостойное поведение.

Колхозники

Советы участнику лыжного кросса

В городах и селах нашей страны развернулась широкая подготовка к массовым лыжным кроссам: профсоюзному и комсомольскому кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии.

В воскресные дни за городом, в парках, на заснеженных колхозных полях, молодежь и взрослое население готовятся к предстоящим лыжным соревнованиям.

Считаем полезным дать несколько практических советов начинающему лыжнику, вышедшему на воскресную прогулку с целью тренировки.

На каждой прогулке надо совершенствоваться в овладении различными приемами лыжной техники. Учитесь быстро передвигаться по пересеченной местности, по глубокому снегу, отшлифовывайте ходьбу «русским» стилем, осваивайте одновременный ход. Его можно применять при хорошем скольжении и на спусках с гор. Техника этого хода состоит в следующем: после одного или двух шагов палки ставятся на снег, одновременно делается энергичный толчок и происходит скольжение.

Практикуйтесь на подъемах в гору «елочкой» (передняя часть лыжи отводится в сторону настолько, чтобы лыжа не съезжала назад. Задний конец лыжи приближается ко второй чуть ниже средней ее части. Почувствовав устойчивость, сделайте то же движение другой ногой. Упор палками попеременный, лыжи ставятся на внутренние ребра).

Учитесь при спусках тормозить «плугом» (ставьте лыжи так, чтобы передние концы их сходились вместе, а задние расходились в стороны, выверните лыжи на внутренние ребра, наклоните корпус вперед, руки с палками опустите свободно вниз).

Наряду с этим надо разучивать ходьбу «вперекидку». Выполняется это так: делается два попеременно скользящих шага без помощи палок и два шага — каждый с толчком палкой. Шаги широкие, сильно скользкие, с наклоном корпуса вперед. Способ ходьбы «вперекидку» часто практикуется в Красной Армии при длительных маршах, когда очень важно, чтобы ноги работали вдвое меньше чем руки.

Чтобы хорошо научиться ходить на лыжах и сдать нормы ГТО, необходимо правильно по-

добрать палки, лыжи и ботинки. На длинных лыжах, с большими палками, в кустах и на подъемах, лыжник потеряет много сил, но двигаться будет очень медленно. Палки должны быть не выше плеча, а лыжи — не выше роста лыжника с вытянутой вверх рукой. Ботинки нужно иметь на 1—2 номера больше, внутрь полезно положить войлочную или бумажную стельку, а в морозные дни ноги обернуть бумагой или второй портянкой.

Некоторых беспокоит отсутствие специальной лыжной обуви и костюмов. Это — напрасное беспокойство. Обувь лыжника может быть любая: ботинки или пьюксы, бутцы или валенные сапоги. Необязательно иметь и специальный костюм. Важно, чтобы не быть одетым «налегке» и не кутаться. При ходьбе на лыжах быстро разогреваешься, а будучи одетым тепло, во время остановок легко простудиться. В особо морозные и ветряные дни рекомендуется дополнительно надеть трусы. Шапка для лыжника не обязательна, но уши необходимо закрыть наушниками. Не нужны и специальные шерстяки. Можно с успехом обойтись простыми рукавицами, шитыми из брезента, парусины или фланели.

При прогулках и тренировке на лыжах особого питания не требуется, но перед выходом советуется съесть кусок черного хлеба, посыпанный солью.

Для индивидуальных и групповых занятий или прогулок в ветреные дни нужно выбирать защищенные от ветра места. На занятиях с тренером-общественником хорошо построить группу по кругу. Став в центре круга, тренер сможет видеть всех лыжников. Он сможет делать замечания и поправки сразу для всех.

Особенно увлекаться тренировкой не следует. Достаточно, если лыжник будет ходить в неделю два—три раза. Спустя две—три недели он уже сможет участвовать в соревнованиях и сдать норму на ГТО, получив предварительно разрешение у врача.

Выполняя эти советы, начинающий лыжник сумеет хорошо подготовиться и принять участие в интересных и увлекательных лыжных соревнованиях и кроссах.

А. Бычков, заслуженный мастер спорта.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„В Носовской больнице“

На помещенную статью под таким заголовком в номере 11 от 7 января заведующая Красно-Бакским райздравотом Рычева сообщает: «С медработниками Носовской больницы проведено производственное совещание по вопросам, затронутым в газете.

Сейчас работа больницы улучшается. Пополнили недостающее количество белья: счито 20 штук простыней, 10 халатов, 20 салфеток, 20 козылек. Стали больше обращать внимания на чистоту — чаще моют полы и т. д.»

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ.